

# **SPRÁVA O ČINNOSTI MESTSKEJ POLÍCIE MESTA MARTIN ZA ROK 2008**

**určená pre primátora mesta Martin  
a pre Mestské zastupiteľstvo mesta Martin**

## **Identifikačné údaje**

**sídlo Mestskej polície:** Mesto Martin – Mestská polícia  
J. Lettricha 5  
036 49 Martin

**názov mesta:** Mesto Martin

**hodnotiace obdobie:** 01. 01. 2008 – 31. 12. 2008

**spracovali:** Mgr. Róbert KUCHARIK, zástupca náčelníka Mestskej polície mesta Martin  
PaedDr. Sebastian ANDRÁŠIK, vedúci priestupkového referátu Mestskej polície mesta Martin

**predkladá:** JUDr. Jozef ĽAPAJ, náčelník Mestskej polície mesta Martin

# 1. ÚVOD

Táto správa o činnosti Mestskej polície obsahuje **súhrnné štatistické údaje** s komentárom **za rok 2008**.

Z hľadiska hodnôt je potrebné na prvom mieste uviesť, že jednou zo základných úloh Mestskej polície je ochrana obyvateľov mesta Martin a iných osôb v meste Martin pred ohrozením ich života a zdravia (por. § 3 ods. 1 písm. a) zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov). V r. 2008 príslušníci Mestskej polície vykonali celkom **10 zákrokov priamo smerujúcich k záchrane života osôb**.

Pri zákrokoch smerujúcich k záchrane života bola na miesto privolaná Záchraná zdravotná služba, ktorá uvedené osoby previezla do Martinskej fakultnej nemocnice; predtým bola uvedeným osobám poskytnutá prvá pomoc policajtními Mestskej polície.

V zmysle § 26a zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov je **Mestská polícia povinná do 31. marca každého roka zaslať Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky správu o činnosti Mestskej polície za predchádzajúci kalendárny rok**, ktorú podpisuje primátor mesta.

Podrobnosti o obsahu správy o činnosti Mestskej polície sú ustanovené vyhláškou Ministerstva vnútra Slovenskej republiky č. 532/2003 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov, pričom v § 2 ods. 3 tejto vyhlášky sa uvádza, že „štatistické údaje sa vedú vo výkaze štatistických údajov správy, ktorého vzor sa uvádza v prílohe č. 2“ tejto vyhlášky. Je samozrejmosťou, že **v predpísaných tabuľkách<sup>1</sup> nemožno nič meniť ani dopĺňať**.

Správa o činnosti Mestskej polície mesta Martin za r. 2008 je spracovaná striktné podľa uvedenej vyhlášky, avšak **voči zriaďovateľovi** Mestskej polície mesta Martin – **Mestskému zastupiteľstvu Mesta Martin** – sa javí ako **náležité, aby bol informovaný o niektorých podrobnostiach o činnosti Mestskej polície aj nad rámec** ústredným orgánom štátnej správy **predpísanej Správy o činnosti**.

## **Rok 2008 sa niesol v znamení prestavby Mestskej polície po líniách:**

1. Orientácie na **vylepšenie výkonu služby Mestskej polície** z hľadiska celoplošného vykrytia služieb a s tým súvisiacej služobnej činnosti tak, aby celé mesto a to nielen centrálna časť boli v rámci hliadkovej a obchádzkovej činnosti monitorované hliadkami, najmä však problémové časti mesta.  
Týmto opatrením došlo k zmene plánovania služieb počas celých 24 hodín z 8 hodinových na 12 hodinové služby a počas letnej turistickej sezóny posilnenie výkonu služby v dennej dobe v čase od 10.00 h do 22.00 h, čo sa ukázalo ako účelné a dobré a prispelo ku skvalitneniu výkonu služby a jeho priblíženiu smerom k občanom.
2. **Skvalitnenia a zefektívnenia celého priestupkového konania** od zistenia spáchaného priestupku cez jeho riešenie v blokovom konaní, prípadne jeho objasňovania

---

<sup>1</sup> Tabuľky tvoriace obsah správy o činnosti Mestskej polície určenej pre Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky sú označené rímskymi číslicami, tabuľky určené výlučne pre primátora mesta a pre Mestské zastupiteľstvo sú označené arabskými číslicami.

v priestupkovom konaní novozriadeným pracoviskom Mestskej polície – priestupkovým referátom, a jeho efektívnym vymáhaním v exekučnom konaní.

Za hodnotené obdobie bolo podaných 120 návrhov na exekúciu. Podľa ustanovenia § 60 priestupkového zákona bolo riešených celkom 216 prípadov.

3. **Personálneho obsadenia** riadiacich postov v Mestskej polícii, ako aj personálneho obsadenia jednotlivých pracovných pozícií policajných miest v rámci priameho výkonu služby; doplnenia a obsadenia vytvorených tabuľkových pracovných miest v Mestskej polícii.

Bolo prijatých celkom 21 nových policajtov, z ktorých 3 odišli v skúšobnej dobe z dôvodu nízkeho platového ohodnotenia, 2 policajti neuspeli ani na opakovanej skúške z odbornej spôsobilosti a 16 policajtov pôsobí v súlade so zákonom o obecnej polícii na pozícii mestský policajt.

4 policajti odišli za lepšími platovými podmienkami a to 1 policajt do Policajného zboru Slovenskej republiky, 1 policajt do Rýchlej záchranej zdravotníckej služby, 1 policajt do Útvoru zboru väzenskej a justičnej stráže a 1 policajt odišiel súkromne podnikat'. Jeden policajt bol prepustený pre závažné porušenie pracovnej disciplíny – alkohol.

4. **Skvalitnenia preventívno-výchovných aktivít Mestskej polície** priamo na ulici, a to demonštráciou prítomnosti policajtov v rámci hliadkovej a obchádzkovej činnosti a tým znížením nápadu priestupkov vo všetkých lokalitách mesta a tiež podieľaním sa na výchove a osvetovej činnosti najmä v školách a predškolských zariadeniach pri práci s mládežou. **Vízia do budúcnosti je:** doterajšie programy prehodnotiť a vytvoriť nové formy a témy ako je napr. šikana v školách, na ulici, páchanie trestnej činnosti a priestupkov pod vplyvom návykových látok, vnieť osvetu do škôl, najmä priblížiť a zvýšiť úroveň právneho vedomia žiakov, orientovať prevenciu aj do stredného školstva a to najmä v spolupráci s Policajným zborom Slovenskej republiky.

Výsledky dosiahnuté na úseku prevencie za rok 2008 sú spracované v inej časti tejto správy.

5. **Zvýšenia odbornej a vedomostnej úrovne policajtov** vytvorením podmienok pre vzdelávanie policajtov a to najmä odborným výcvikom všetkých policajtov, ako aj zásahovej jednotky. Ide najmä o streleckú prípravu, taktiku služobných zákrokov, zvyšovanie úrovne právneho vedomia policajtov.

Tento výcvik bol zabezpečený externou formou v rozsahu 200 hodín a ukončený v závere roku 2008, pričom z úrovne tohto výcviku boli vykonané skúšky pred komisiou vytvorenou a menovanou náčelníkom Mestskej polície.

6. **Vykonania prezbrojenia a prestrojenia policajtov**, ako aj **obmeny** vozového parku.

**TIETO VYKONANÉ OPATRENIA VIEDLI K TRVALÉMU ZNÍŽENIU NÁPADU PRIESTUPKOV TAK, AKO JE TO UVEDENÉ V TEXTOVEJ ČASTI A JEDNOTLIVÝCH TABUĽKOVÝCH ČASTIACH TEJTO SPRÁVY.**

Príslušníci Mestskej polície a občianski zamestnanci odpracovali v roku 2008 celkom **88 453 hodín**; čerpali spolu 1 564,50 dní dovolenky (k 31. 12. 2008 ostáva 550 dní nevyčerpanej dovolenky) a 5 551 hodín náhradného voľna. Na odbornú prípravu novoprijatých príslušníkov Mestskej polície bolo využitých celkom 4 980 hodín.

Mestská polícia v roku 2008 vykonala celkom **6427** zákrokov, čo je v porovnaní s rokom 2007 menej o 128 zákrokov a čo predstavuje **2 %-ný pokles**. Z celkového počtu zákrokov sa jedná o **4405 priestupkov** (852 priestupkov riešených dohováraním, 3337 prejednaných v blokovom konaní a 216 objasňovaných priestupkov), **50 podozrení zo spáchania trestného činu** odovzdaných Policajnému zboru a **1972 ostatných zákrokov** (úkony prvej pomoci zraneným a chorým osobám, ochrana majetku /PCO, otváranie bytov, požiare a pod./, výjazdy na základe podnetov občanov, kde nebolo zistené porušenie zákona).

Obsahom tabuliek uvedených v prílohe tejto správy je **podrobná analýza blokového konania a dohovárania** po jednotlivých mesiacoch roku 2008 z hľadiska skutkových podstát a tiež z hľadiska jednotlivých mestských častí mesta Martin.

V roku 2008 bolo v **blokovom konaní** prejednaných celkom **3337 priestupkov**, čo je v porovnaní s rokom 2007 menej o 490 priestupkov a čo predstavuje **13 %-ný pokles**.

**Výnos** blokových pokút zaplatených na mieste v roku 2008 predstavuje celkovú sumu **744.300,- Sk**, čo je v porovnaní s rokom 2007 o 264.100,- Sk menej a čo predstavuje **26 %-ný pokles**. Čo sa týka pokút nezaplatených na mieste, tieto boli v roku 2008 uložené na celkovú sumu **145.000,- Sk**, čo je v porovnaní s rokom 2007 o 9.300,- Sk menej a čo predstavuje **6 %-ný pokles**.

**Priemerná výška uloženej blokovej pokuty** príslušníkmi Mestskej polície v roku 2008 je **266,- Sk**, čo je v porovnaní s rokom 2007 menej o 38,- Sk a čo predstavuje **12 %-ný pokles**. Aj na týchto údajoch zreteľne vidieť snahu postupne posúvať ťažisko pôsobenia Mestskej polície v boji proti kriminalite z represie na prevenciu. Za zmienku stojí aj skutočnosť, že 852 priestupkov bolo riešených dohováraním (tab. 3), čo je v porovnaní s rokom 2007 viac o 14 priestupkov a čo predstavuje **2 %-ný nárast**.

Tabuľky pod č. 5 a 6 znázorňujúce stav **objasňovania priestupkov** (tzv. priestupkových spisov) informujú jednak o tzv. nápade priestupkov podľa jednotlivých skutkových podstát (tab. 5), jednak o spôsobe ich riešenia (tab. 6).

V r. 2008 bolo objasňovaných celkom **216 priestupkov**, čo je v porovnaní s rokom 2007 viac o 33 priestupkov a čo predstavuje **18 %-ný nárast**. Túto skutočnosť možno vysvetliť zmenou organizačnej štruktúry Mestskej polície, ktorou bol ustanovený priestupkový referát. Tento sa pri svojej činnosti dôsledne zaoberá každým oznámením, resp. podnetom zo strany občianskej verejnosti.

V rámci použitia **donucovacích prostriedkov** (tab. 7) bol v roku 2008 zaznamenaný **výrazný pokles** použitia technických prostriedkov na zabránenie odjazdu motorového vozidla (tzv. „papúč“), a to až o **37 %**.

**Strelná zbraň** (tab. 8) bola v roku 2008 použitá 2-krát, pričom v oboch prípadoch bola použitá proti útočiacemu psovi, ktorý bol v záujme bezpečnosti občanov usmrtený.

**Kvôli úplnosti nemožno opomenúť nepretržité stráženie vianočnej výzdoby mesta Martin zo strany Mestskej polície, a to v extrémne náročných klimatických podmienkach v dňoch od 05. 12. 2008 do 16. 01. 2009, bez zistenia negatívnych javov.**

## 2. ŠTATISTICKÉ ÚDAJE (predložené na Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky)

### Výkaz štatistických údajov správy o činnosti Mestskej polície mesta Martin za obdobie od 1. januára 2008 do 31. decembra 2008

**Tab. I.: Počet príslušníkov Mestskej polície**

1	Plánovaný počet príslušníkov Mestskej polície	65
1a	Skutočný počet príslušníkov Mestskej polície	65
2	Počet prijatých príslušníkov Mestskej polície	17
3	Počet prepustených príslušníkov Mestskej polície	3
4	Počet príslušníkov Mestskej polície, ktorí boli právoplatne odsúdení za spáchanie úmyselného trestného činu	-
5	Počet príslušníkov Mestskej polície, ktorí sú držiteľmi osvedčenia o odbornej spôsobilosti podľa § 25 zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov	61

**Tab. II.: Sťažnosti na príslušníkov Mestskej polície**

1	Počet opodstatnených sťažností na príslušníkov Mestskej polície	-
2	Počet neopodstatnených sťažností na príslušníkov Mestskej polície	4

**Tab. III.: Zákroky, donucovacie prostriedky a útoky na príslušníkov Mestskej polície**

1	Počet vykonaných zákrokov	6427
2	Počet prípadov použitia zbrane	2 <sup>2</sup>
2a	Z toho neoprávnených	-
3	Počet prípadov varovného výstrelu do vzduchu	-
3a	Z toho neoprávnených	-
4	Počet prípadov použitia donucovacích prostriedkov	1663 / 1639
4a	Z toho neoprávnených	-
5	Počet prípadov, v ktorých došlo k zraneniu osoby, proti ktorej zákrok smeroval	-
6	Počet prípadov, v ktorých došlo k usmrteniu osoby, proti ktorej zákrok smeroval (do 24 hod.)	-
7	Počet prípadov, v ktorých došlo pri zákroku k zraneniu nezúčastnenej osoby	-
8	Počet prípadov, v ktorých došlo pri zákroku k usmrteniu nezúčastnenej osoby (do 24 hod.)	-
9	Počet prípadov, v ktorých došlo pri zákroku k spôsobeniu škody na majetku	-
9a	Z toho so spôsobením škody na majetku mesta	-
10	Počet útokov na príslušníkov Mestskej polície (pri plnení úloh Mestskej polície alebo v súvislosti s ich plnením)	-
10a	Z toho so zranením príslušníka Mestskej polície	-

**Tab. IV.: Činnosť pri plnení úloh Mestskej polície**

1	Počet osôb, ktorým bola obmedzená osobná sloboda zákrokom príslušníka Mestskej polície	78
2	Počet osôb predvedených na útvar Mestskej polície	53
3	Počet osôb predvedených na útvary Policajného zboru	25 <sup>3</sup>
4	Počet nájdených osôb, po ktorých bolo vyhlásené pátranie	-
5	Počet nájdených vecí, po ktorých bolo vyhlásené pátranie	-
6	Počet nájdených motorových vozidiel, po ktorých bolo vyhlásené pátranie	-

<sup>2</sup> proti útočiacemu psovi

<sup>3</sup> 24 osôb odovzdaných Policajnému zboru v teréne + 1 priamo na príslušnom útvare Policajného zboru

**Výkaz štatistických údajov správy o činnosti Mestskej polície mesta Martin  
za obdobie od 1. januára 2008 do 31. decembra 2008 – pokračovanie**

**Tab. V.: Priestupky (zákon Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov)**

	§ 47-48	§ 49	§ 50	§ 22	Všeobecne záväzné nariadenia mesta	Ostatné	Spolu
<b>1</b> Celkový počet zistených priestupkov vlastnou činnosťou	437	5	104	2050	676	63	3335
<b>2</b> Celkový počet oznámených priestupkov na útvár mestskej polície	10	28	65	17	15	1	136
<b>3</b> Celkový počet uložených priestupkov	3	1	45	-	4	4	57
<b>4</b> Celkový počet odložených priestupkov	1	9	5	-	2	-	17
<b>5</b> Celkový počet odovzdaných priestupkov	1	1	5	1	-	-	8
<b>6</b> Celkový počet oznámených priestupkov príslušnému orgánu	4	7	2	38	-	1	52
<b>7</b> Celkový počet priestupkov prejednaných v blokovanom konaní	438	15	112	2028	685	59	3337
výška finančnej hotovosti (Sk)	105.100	6.900	79.800	532.800	138.700	26.000	889.300
<b>8</b> Celkový počet priestupkov prejednaných v blokovanom konaní vydaním bloku na pokutu nezaplatenú na mieste	37	6	79	19	61	11	213
výška finančnej hotovosti (Sk)	24.600	4.500	57.200	16.000	35.200	7.500	145.000

### 3. OPISNÁ ČASŤ (predložená na Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky)

a) **SPRÁVA O ČINNOSTI** poriadkového útvaru mesta Martin – Mestskej polície bude prerokovaná na riadnom zasadaní Mestského zastupiteľstva mesta Martin podľa plánu práce Mestského zastupiteľstva dňa 26. februára 2009.

b) **KOMENTÁR K ŠTATISTICKÝM ÚDAJOM** v tab. I. až tab. V. výkazu štatistických údajov:

**ad I.1:** **S účinnosťou od 1. novembra 2007** bol Mestským zastupiteľstvom mesta Martin schválený **nový Organizačný poriadok Mestskej polície mesta Martin**, pričom v súlade so všeobecne záväzným nariadením mesta Martin č. 36 o mestskej polícii, v súlade so zákonom SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov a zákonom č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov má Mestská polícia v rámci novej organizačnej štruktúry celkom **74 systemizovaných pracovných miest** (ďalej len „SPM“), z toho:

- **65 SPM** pre príslušníkov Mestskej polície,
- **9 SPM** pre občianskych zamestnancov Mestskej polície.

**ad I.1a:** Aktuálny skutočný počet obsadených SPM k 31. 12. 2008 je nasledovný:

- a) celkový počet zamestnancov Mestskej polície je 69,
- b) 64 príslušníkov Mestskej polície je vo výkone služby, pritom 3 príslušníci Mestskej polície zatiaľ nemajú odbornú spôsobilosť a 1 príslušníčka Mestskej polície je na materskej dovolenke,
- c) 5 SPM občianskych zamestnancov.

**Ad I.2:** Počas roka 2008 bolo prijatých **17 príslušníkov** Mestskej polície a **1 občiansky zamestnanec** Mestskej polície (správca budovy a vozového parku).

**Ad I.3:** Počas roka 2008 bol z pracovného pomeru prepustený 1 príslušník Mestskej polície (Jozef ŠÍPKA), a to pre hrubé porušenie pracovnej disciplíny. V skúšobnej dobe bol ukončený pracovný pomer s 3 príslušníkmi Mestskej polície (Róbert MUKERA, Miroslav BULLO, Stanislav ŠTRBÁK). Na vlastnú žiadosť ukončili pracovný pomer dohodou 4 príslušníci Mestskej polície (Mgr. Igor HÚSKA, Jarolím BALÁŽ, Marek MARUNA, Štefan RUDINSKÝ).

**Ad III.1:** Ide o zákroky Mestskej polície v zmysle § 7 písm. c) a d) zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov.

**Ad V.:** Pri povrchnej analýze by sa na prvý pohľad mohlo zdať, že Mestská polícia sa v hodnotiacom období zameriavala najmä na **priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky**. Opak je pravdou: Mestská polícia sa zameriava najmä na verejný poriadok a dodržiavanie všeobecne záväzných nariadení mesta.

Početnosť tzv. dopravných priestupkov je daná štruktúrou priestupkov, ktoré sa denne (aj na území mesta Martin) stávajú – tu podiel jednotlivých druhov **zistených priestupkov** zrejme kopíruje podiel jednotlivých druhov **priestupkov, ktoré sa reálne stali** – vrátane nezistených.

Navyše občianska verejnosť riešenie aj dopravnej situácie (najmä statickej dopravy) právom od príslušníkov Mestskej polície očakáva, pretože sa jedná o jednu z jej základných úloh a povinností (§ 3 ods. 1 písm. f) a § 7 písm. c) zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov).

Aj v medzinárodnom kontexte sú príslušníci mestských polícií chápaní ako „policajti, ktorí pracujú pre obec **so zodpovednosťou za výkon policajného dozoru nad cestnou premávkou** a súvisiacimi zákonmi, nad obecnými vyhláškami, ako aj zabezpečovaním viditeľnej policajnej činnosti a iných funkcií v rámci prevencie kriminality“.<sup>4</sup>

---

<sup>4</sup> LIEBERMANNOVÁ, S. – LANDMANOVÁ, K. – LOUWOVÁ, A. – ROBERTSHAW, R.: *Príručka komunitnej prevencie kriminality*, Bratislava, 2003, s. 77.

Táto príručka univerzálneho charakteru bola predstavená na **X. kongrese OSN pre prevenciu kriminality a zaobchádzanie s páchatelmi**, ktorý sa konal vo Viedni v r. 2000 a ktorého sa zúčastnil aj predseda vlády Slovenskej republiky. Jej slovenský preklad vydal **sekretariát Rady vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality**.

**Pokiaľ by príslušníci Mestskej polície na úseku dopravných priestupkov nezakročovali, neznamená to, že by sa tieto priestupky samočinne eliminovali, ale ostali by nepovšimnuté. Výsledkom takejto nečinnosti Mestskej polície dopravná situácia na mestských komunikáciách by s určitosťou mala zhoršujúcu sa tendenciu.**

Podobné skúsenosti majú aj útvary poriadkovej polície Policajného zboru, ktoré rovnako ako Mestská polícia nie sú dopravnou políciou, ale podiel dopravných priestupkov v celkovej štruktúre priestupkov je zrejme obdobný.

**c) SKUTOČNOSTI, KTORÉ NEVYPLÝVAJÚ ZO ŠTATISTICKÝCH ÚDAJOV SPRÁVY A VÝZNAMNÉ OBLASTI PÔSOBENIA MESTSKEJ POLÍCIE ZA HODNOTIACE OBDOBIE:**

### **ČINNOSŤ MESTSKEJ POLÍCIE NA ÚSEKU PREVENČIE**

Osobitnou, časovo a odborne náročnou činnosťou Mestskej polície mesta Martin je plnenie úloh na úseku **kriminálnej, environmentálnej a dopravnej policajnej prevencie**. Kvantitatívne merateľné ukazovatele tejto činnosti sa na Slovensku iba hľadajú.

Mestská polícia mesta Martin sa venuje preventívnym činnostiam už od roku 2000. V rámci svojej činnosti na úseku kriminálnej, environmentálnej a dopravnej prevencie boli Mestskou políciou v minulosti vytvorené projekty „Chcem byť Tvoj kamarát“ a „Kamarát AX“. Projekty vznikli ako nutná odozva na narastajúce sociálno – patologické javy a na základe zvyšujúceho sa počtu dopravných nehôd, kde sú účastníkmi samotné deti.

Projekt „**Chcem byť Tvoj kamarát**“ je zameraný na žiakov vo veku od 9 do 11 rokov, teda pre žiakov 4. a 5. ročníka. Hlavným cieľom uvedeného projektu je nielen znížiť kriminalitu a nárast sociálno – patologických javov, ale aj informovať a vzdelávať deti a mládež, aby sa u tejto cieľovej skupiny znížili riziká stať sa obeťami trestných činov. Nemenej dôležitým cieľom uvedeného projektu je tiež vybudovať priateľský vzťah medzi deťmi a mládežou na jednej strane a políciou na strane druhej. Potrebné je aj zvýrazniť význam výchovy vo voľnom čase, ako výraznú preventívnu alternatívu k drogám; zvýšiť informovanosť o nebezpečenstve a rizikách užívania drog a účinkoch sociálneho vylúčenia jednotlivcov a šíriť myšlienky zdravého životného štýlu, aktívneho a zodpovedného prístupu k vlastnému zdraviu. U žiakov vo veku od 9 do 11 rokov je predpoklad, že si už utvoria svoj vlastný názor na prácu polície a nebudú ju vnímať a posudzovať len zo sprostredkovaného podania, ktoré býva často negatívne. Na základe získaných poznatkov si budú vytvárať svoj vlastný názor. V rámci uvedeného projektu prebiehajú besedy na témy:

- **Policajt chce byť Tvoj kamarát** – téma sa venuje rozdeleniu a charakteristike polícií. Policajt sa v rámci besedy snaží odstrániť mylné fámy a predsudky v postoji „občan – príslušník polície“. Prostredníctvom tejto témy sa žiaci oboznámia s dôležitosťou práce polície a spolupráce s ňou. V rámci besedy policajt deti učí správne telefonicky komunikovať s políciou.
- **Šikanovanie – niekedy sa mu nevyhneš** – téma, ako je už z názvu zrejmé, sa venuje problematike šikanovania. Nejde tu len o informácie, čo je a čo nie je šikanovanie, ale hlavne o informácie, čo treba robiť, ak sme priamymi účastníkmi šikanovania, ako sa mu brániť a ako pomôcť druhým. Cieľom tejto témy je hlavne prebudiť v žiakoch uvedomenie si samých seba a povedať NIE šikanovaniu.



- **Každý sme iný** – v tejto téme je dôležité vysvetliť pojmy „iný“, rasizmus, cudzinec, genocída, etnikum. Snahou tejto témy je aj odstrániť niektoré predsudky, ktoré majú žiaci napr. o homosexuáloch, Rómoch, černochoch, hendikepovaných osobách atď.
- **Vieš sa správať na ulici, v MHD, sám doma?** – v rámci tejto témy sa žiaci učia chrániť svoj byt a dom najmä vo chvíľach, keď ostávajú doma sami, ako sa zachovať, keď niekto neznámy telefonuje, klope na dvere, s čím nemôžu doma manipulovať a prečo. Ako sa zachovať v nepríjemných situáciách pri hre vonku, vysvetliť dôležitosť slušného správania, tolerance a dodržiavania pravidiel cestnej premávky.
- **Alkohol a cigarety sú tiež drogy – vedel(a) si to?** – cieľom tejto témy je, aby si žiaci uvedomili, že alkohol a cigarety z nich nespravia dospelých. Žiakov informujeme hlavne o tom, aké následky majú alkohol, nikotín a kofeín.
- **Bezpečné bicyklovanie** – téma je určená najmä na jarné obdobie. Žiaci sú informovaní o tom, čo je každý cyklista povinný, čo musí a čo nesmie. Dozvedia sa ako musí byť bicykel vybavený a ako si ho treba chrániť.
- **Aj zvieratá môžu ublížiť** – téma poskytuje informácie, ako sa zachovať, ak niekomu nejaké zviera ublíži, alebo ak niekoho zviera ublíži druhému. Upozorňujeme na nebezpečenstvo, ktoré číha v spojitosti s túlavými zvieratami a informujeme žiakov, ako nám zvieratá môžu pomáhať, čo by sme mali vedieť predtým, ako si nejaké zviera zadovážime a ako mať bezpečný kontakt s cudzím zvieratkom.
- **Krádeže** – téma sa venuje rôznym majetkovým priestupkom a trestným činom. Dôležité je vysvetliť, čo nasleduje po tom, keď sa niekto dopustí krádeže, alebo zničí majetok niekoho iného.

Projekt „**Kamarát AX**“ je zameraný pre žiakov vo veku od 5 do 9 rokov, teda pre deti materských škôl, ktoré sú zaradené v predškolských triedach a žiakov 1. až 3. ročníka základných škôl. Cieľom uvedeného projektu je vybudovať priateľský vzťah medzi deťmi a políciou, pripraviť deti na väčšiu samostatnosť a bezpečnosť na ceste do a zo školy a pokúsiť sa vybudovať u detí niektoré spôsoby bezpečného trávenia voľného času pri hrách a športových aktivitách. V rámci uvedeného projektu prebiehajú besedy na témy:

- **Polícia** – deti sa oboznámia s prácou polície a naučia sa ako si počínať v situácii, keď sa stratia.
- **Vieš sa správať na ulici, v MHD, sám doma?** - v rámci tejto témy sa žiaci učia chrániť svoj byt a dom najmä vo chvíľach, keď ostávajú doma sami, ako sa zachovať, keď niekto neznámy telefonuje, klope na dvere, s čím nemôžu doma manipulovať a prečo. Ako sa zachovať v nepríjemných situáciách pri hre vonku, vysvetliť dôležitosť slušného správania, tolerance a dodržiavania pravidiel cestnej premávky.
- **Aj zvieratá môžu ublížiť** – téma poskytuje informácie, ako sa zachovať, ak niekomu nejaké zviera ublíži, alebo ak niekoho zviera ublíži druhému. Upozorňujeme na nebezpečenstvo, ktoré číha v spojitosti s túlavými zvieratami a informujeme žiakov, ako nám zvieratá môžu pomáhať, čo by sme mali vedieť predtým, ako si nejaké zviera zadovážime a ako mať bezpečný kontakt s cudzím zvieratkom.
- **Dopravná výchova** – deti sa naučia základy pravidiel cestnej premávky, ako sa majú správať ako chodci či cyklisti a ako sa chrániť, keď sú účastníkmi cestnej premávky.

Uvedené projekty sú obohatené o exkurziu na útvare Mestskej polície. Na konci projektov deti a žiaci dostávajú od Mestskej polície Martin osvedčenie o absolvovaní projektu spoločne s motivačnými predmetmi. Motivačné predmety dostávajú v rámci projektov aj počas ich trvania.

**V prvom polroku 2008** prebiehali v školských zariadeniach mesta Martin projekty Mestskej polície Martin „Chcem byť Tvoj kamarát“, „Kamarát AX“ a projekt „Správaj sa normálne“, ktorý je realizovaný v spolupráci s Policajným zborom Slovenskej republiky. Začiatok týchto projektov bol v školskom roku 2007/2008 a to v mesiaci november. V prvom polroku 2008 v rámci uvedených projektov bolo realizovaných **141** besied v trvaní celkom **105** hodín a **45** minút. Mestská polícia systematicky pôsobila v **8** základných a **11** materských školách na území mesta Martin. Mimo územia mesta Martin bolo realizovaných **20** besied v trvaní celkom **15** hodín v **2** základných školách na voľnú tému. Okrem prednáškovej činnosti bolo na útvare vykonaných **29** exkurzií, v rámci ktorých sa deti a žiaci primerane ich veku oboznámili s prácou Mestskej polície a jej technickým vybavením. Vzhľadom na to, že niektoré materské školy nemali možnosť dostať sa na útvare Mestskej polície na exkurziu, boli v **4** materských školách vykonané ukážky technického vybavenia motorového vozidla a základné prvky zákrokov Mestskej polície.

**V druhom polroku 2008** prebiehali v školských zariadeniach mesta Martin opäť projekty Mestskej polície „Chcem byť Tvoj kamarát“, „Kamarát AX“ a projekt „Správaj sa normálne“, ktorý je realizovaný v spolupráci s Policajným zborom Slovenskej republiky. Začiatok projektov Mestskej polície bol v mesiaci október 2008 a do projektov boli zapojené materské a základné školy, ktoré poslali písomnú žiadosť o spoluprácu pri realizovaní preventívnych aktivít. Projekt „Správaj sa normálne“ v spolupráci s Policajným zborom začal prebiehať od mesiaca november a školy, ktoré sú v ňom zaradené, boli Mestskej polícii pridelené Policajným zborom, ktorý je garantom predmetného projektu. V rámci spolupráce na uvedenom projekte boli v mesiaci august a september 2008 Policajným zborom vyškolené **2** príslušníčky Mestskej polície – Mariana Krisková a Bc. Zuzana Matulová, ktoré v školskom roku 2008/2009 tento projekt v rámci spolupráce s Policajným zborom realizujú. V druhom polroku 2008 v rámci uvedených projektov bolo realizovaných **116** besied v trvaní celkom **87** hodín. Mestská polícia systematicky pôsobila v **10** základných a **10** materských školách na území mesta Martin. Mimo projektov v **2** základných školách boli realizované **3** besedy na voľnú tému v trvaní celkom **2** hodiny a **15** minút na požiadanie koordinátorov prevencie a učiteľov zo škôl uvedených v tabuľke VI.3. Mimo územia mesta Martin bola realizovaná **1** beseda na voľnú tému v trvaní celkom **45** minút v **1** základnej škole a **2** besedy v trvaní celkom **90** minút v **2** materských školách.

Projekty, ktoré začali prebiehať v druhom polroku 2008 majú pokračovanie až do júna 2009, kedy bude ich ukončenie.

Denne počas dní školského vyučovania v čase od 07:15 h do 08:00 h boli príslušníci Mestskej polície velení na priechody pre chodcov za účelom **zabezpečenia bezpečného prechodu detí cez vozovku** v blízkosti vybraných základných škôl, pri ktorých sa nachádzajú frekventované cestné komunikácie. Jedná sa najmä o ulice N. Hejnej, A. Stodolu, Jilemnického a P. Mudroňa.

Všetky aktivity Mestskej polície na úseku prevencie sú realizované v rámci príslušných smerných programov **projektu BEZPEČNÉ MESTO MARTIN**. Tu v rámci situačnej prevencie Mestská polícia od januára 2006 prevádzkuje **stredisko registrovania poplachov s pultom centralizovanej ochrany (PCO)**, na ktorý sú bezplatne pripojené všetky základné a materské školy, ktorých zriaďovateľom je Mesto Martin. V stave rozpracovanosti Mestskou políciou je pripravovaný **mestský kamerový monitorovací systém** (s očakávaným využitím aj Policajným zborom).

Aj v r. 2008 bolo uplatňované **preventívne pôsobenie na páchatel'ov** priestupkov s využitím právneho inštitútu „**dohováranie**“ – kedy pri zavinení z nedbanlivosti bol priestupca príslušníkom Mestskej polície počas dohovárania vždy poučený o príslušných zákonoch a miestnej legislatíve Mesta (všeobecne záväzné nariadenia). Takto bol v r. 2008 uplatnený inštitút dohovárania celkom **852-krát**.

**Spolupráca Mestskej polície mesta Martin s Policajným zborom** je vysoko nadštandardná a od 6. novembra 2007 sa realizuje na základe **Zmluvy č. 22/2007 o spolupráci pri ochrane verejného poriadku** uzavretej medzi **Krajským riaditeľstvom Policajného zboru v Žiline** zastúpeným riaditeľom Krajského riaditeľstva Policajného zboru v Žiline **plk. Ing. Františkom POSLUCHOM** a **Mestom Martin** zastúpeným primátorom mesta Martin **Mgr. art. Andrejom HRNČIAROM**. V prípade potreby sú realizované spoločné (zmiešané) hliadky, organizujú sa súčinnosťné akcie na úseku verejného poriadku a dopravy, na požiadanie sú na policajné akcie a úkony velení príslušníci Mestskej polície ako nezúčastnené osoby. **Spoločný výkon služby** Mestskej polície a Policajného zboru bol v roku 2008 realizovaný celkom **75-krát**, pričom z toho 6-krát boli vykonané preventívno-bezpečnosťné akcie zamerané na elimináciu alkoholizmu mládeže, 32-krát bolo realizované zabezpečovanie športových podujatí (hokejová extraliga) a v 37 prípadoch sa jednalo o rozličné iné súčinnosťné akcie.

V r. 2008 bolo pri plnení úloh príslušníkmi Mestskej polície odovzdaných príslušníkom Policajného zboru celkom **50 podozrení zo spáchania trestného činu**.

## **ČERPANIE ROZPOČTU**

V nasledujúcej tabuľke VII. je uvedený prehľad čerpania rozpočtu Mestskej polície v r. 2008, pričom v jednotlivých stĺpcoch je po jednotlivých položkách a podpoložkách uvedený Mestským zastupiteľstvom mesta Martin schválený a upravený rozpočet a v ďalších stĺpcoch skutočné čerpanie rozpočtu Mestskou políciou spolu s jeho percentuálnym vyjadrením.

**Tab. VII.: Prehľad čerpania rozpočtu Mestskej polície v r. 2008**

Názov			Schválený rozpočet (v tis. Sk)	Upravený rozpočet (v tis. Sk)	Čerpanie rozpočtu (v tis. Sk)	% pln.
<b>03</b>	<b>10</b>	<b>Spolu za policajné služby</b>	<b>8 500</b>	<b>8 610</b>	<b>8 593</b>	<b>99,80</b>

Oddiel	Paragraf	Názov položky a podpoložky	Schválený rozpočet (v tis. Sk)	Upravený rozpočet (v tis. Sk)	Čerpanie rozpočtu (v tis. Sk)	% pln.
<b>03</b>	<b>10</b>	<b>Mestská polícia – prevádzkové Výdavky</b>	<b>8 500</b>	<b>7 957</b>	<b>7 947</b>	<b>99,88</b>
Položka	Podpoložka					
<b>631</b>		<b><u>Cestovné náhrady</u></b>	<b><u>210</u></b>	<b><u>115</u></b>	<b><u>112</u></b>	<b><u>97,47</u></b>
v tom:	631001	Tuzemské	120	90	88	97,80
	631002	Zahraničné	90	25	24	96,26
<b>632</b>		<b><u>Energia, voda a komunikácie</u></b>	<b><u>600</u></b>	<b><u>594</u></b>	<b><u>592</u></b>	<b><u>99,64</u></b>
v tom:	632001	Energie	370	388	388	99,90
	632002	Vodné, stočné	50	25	22	88,08
	632003	Poštové a telekomunikačné služby	180	181	182	100,69
<b>633</b>		<b><u>Materiál</u></b>	<b><u>3 649</u></b>	<b><u>4 399</u></b>	<b><u>4 416</u></b>	<b><u>100,39</u></b>
v tom:	633001	Interiérové vybavenie	219	101	104	102,91
	633002	Výpočtová technika	120	103	103	99,71
	633003	Telekomunikačná technika	323	1 014	1 011	99,70
	633004	Prevádzkové stroje, prístroje, zariadenie, technika a náradie	85	118	118	100,06
	633005	Špeciálne stroje, prístroje, zariadenie, technika a náradie	150	259	257	99,24
	633006	Všeobecný materiál	452	451	457	101,50
	633007	Špeciálny materiál	95	91	95	104,39
	633009	Knihy, časopisy, noviny...	15	15	15	100,45
	633010	Pracovné odevy, obuv a pracovné ...	2 000	2 100	2 110	100,49
	633013	Softvér a licencie	40	25	25	98,95
	633016	Reprezentačné	150	122	121	99,02
<b>634</b>		<b><u>Dopravné</u></b>	<b><u>1 491</u></b>	<b><u>940</u></b>	<b><u>931</u></b>	<b><u>99,03</u></b>
v tom:	634001	Palivo, mazivá, oleje, špeciál.kvapaliny	900	586	582	99,36
	634002	Servis, údržba, opravy a výdavky s tým spojené	500	280	279	99,66

	634003	Poistenie	90	66	66	99,71
	634004	Prepravné a nájom dopravných prostr.	0	4	4	89,25
	634005	Karty, známky, poplatky	1	4	0	5,00
<b>635</b>		<b><u>Rutinná a štandardná údržba</u></b>	<b><u>197</u></b>	<b><u>163</u></b>	<b><u>159</u></b>	<b><u>97,36</u></b>
v tom:	635001	Interiérového vybavenia	5	0	0	0,00
	635002	Výpočtovej techniky	30	12	11	95,44
	635003	Telekomunikačnej techniky	60	4	3	82,28
	635004	Prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení, techniky a náradia	30	15	15	97,31
	635005	Špeciálnych strojov, prístrojov, zariadení, techniky a náradia	50	14	14	99,01
	635006	Budov, objektov alebo ich častí	20	118	116	97,88
	635007	Pracovných odevov, obuvi a pracovných pomôcok	2	0	0	0,00
<b>636</b>		<b><u>Nájomné za nájom</u></b>	<b><u>54</u></b>	<b><u>57</u></b>	<b><u>55</u></b>	<b><u>96,76</u></b>
v tom:	636001	Budov, objektov alebo ich častí	30	55	53	97,02
	636002	Prevádzkových strojov, prístrojov...	24	2	2	89,70
<b>637</b>		<b><u>Služby</u></b>	<b><u>2 299</u></b>	<b><u>1 686</u></b>	<b><u>1 679</u></b>	<b><u>99,61</u></b>
v tom:	637001	Školenia, kurzy, semináre, porady, konferencie, sympóziá	269	277	286	103,38
	637002	Konkurzy, súťaže	30	11	11	103,09
	637003	Propagácia, reklama, inzercia	0	1	1	89,60
	637004	Všeobecné služby	45	34	20	57,90
	637006	Náhrady	0	12	12	96,26
	633007	Cestovné náhrady	0	0	0	0,00
	637011	Štúdie, expertízy, posudky	75	19	19	99,47
	637012	Poplatky a odvody	5	5	5	95,50
	637014	Stravovanie	1 465	1 067	1 066	99,95
	637015	Poistné	370	235	235	99,91
	637023	Kolkové známky	5	0	0	0,00
	637030	Preddavky	0	0	0	0,00
	637031	Pokuty a penále	0	0	0	0,00
	637034	Zdravotníckym zariadeniam	0	0	0	0,00
	637035	Dane	35	25	24	98,46
<b>642</b>		<b><u>Transfery jednotlivcom a neziskovým právnickým osobám</u></b>	<b><u>0</u></b>	<b><u>3</u></b>	<b><u>3</u></b>	<b><u>100,00</u></b>
v tom	642006	Na členské príspevky	0	3	3	100,00

<b>03</b>	<b>10</b>					
Položka	Podpoložka	<b>Mestská polícia – kapitálové výdavky</b>	<b>0</b>	<b>563</b>	<b>555</b>	<b>98,61</b>
<b>713</b>		<b><u>Nákup strojov, prístrojov, zariadení, techniky a náradia</u></b>	<b><u>0</u></b>	<b><u>253</u></b>	<b><u>246</u></b>	<b><u>94,20</u></b>
v tom:	713002	Výpočtovej techniky	0	30	29	96,13
	713003	Telekomunikačnej techniky	0	70	64	92,19
	713004	Prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení, techniky a náradia	0	153	153	99,71
<b>714</b>		<b><u>Nákup dopravných prostriedkov všetkých druhov</u></b>	<b><u>0</u></b>	<b><u>310</u></b>	<b><u>309</u></b>	<b><u>99,76</u></b>
v tom:	714001	Osobných automobilov	0	310	309	99,76

<b>03</b>	<b>10</b>					
Položka	Podpoložka	<b>Mestská polícia –Kamarát AX (zdroj ŠR)</b>	<b>0</b>	<b>90</b>	<b>90</b>	<b>100,00</b>
<b>633</b>		<b><u>Materiál</u></b>	<b><u>0</u></b>	<b><u>90</u></b>	<b><u>90</u></b>	<b><u>100,00</u></b>
v tom:	633006	Všeobecný materiál	0	90	90	100,00

Legenda:

Oddiel, Paragraf, Názov položky a podpoložky: sú použité číselné kódy a názvy v zmysle určenej jednotnej rozpočtovej skladby.

Poznámka:

V rámci zmeny účelu použitia finančných prostriedkov v rámci bežných výdavkov boli presunuté finančné prostriedky nasledovne :

- Do podpoložky **633 005 – Špeciálne stroje** presun **109 tis. Sk** na zakúpenie nových zbraní CZ 75 z dôvodu vyzbrojenia novoprijatých príslušníkov Mestskej polície.
- Do podpoložky **633 003 - Telekomunikačná technika** presun **691 tis. Sk** na zakúpenie materiálu na kompletnú rekonštrukciu rádiovkej siete.
- Do podpoložky **636 001 – Údržba budov, objektov** presun **98 tis. Sk** na čistenie kanalizácie a oprava vjazdu do budovy Mestskej polície.
- Do podpoložky **633 010 – Pracovné odevy, obuv a pracovné pomôcky** presun **100 tis. Sk** na vystrojenie novoprijatých príslušníkov Mestskej polície, kompletné prestrojenie príslušníkov Mestskej polície v zmysle výstrojného poriadku.
- Do podpoložky **633 004 – Prevádzkové stroje** presun **33 tis. Sk** na zakúpenie multiprojektoru EPSON pre potreby prevencie a vzdelávanie policajtov.

V rámci zmeny účelu použitia finančných prostriedkov v rámci kapitálových výdavkov boli presunuté finančné prostriedky z bežných výdavkov nasledovne :

- Do podpoložky 713 002 – **Nákup výpočtovej techniky** presun 30 tis. Sk a do podpoložky 713 003 - **Nákup telekomunikačnej techniky** presun 70 tis. Sk na zakúpenie PC servera a novú digitálnu telefónnu ústredňu.
- Do podpoložky 714 001 – **Nákup dopravných prostriedkov** presun 310 tis. Sk na zakúpenie motorového vozidla do výkonu služby pre hliadkovú činnosť Mestskej polície, zakúpenie GPS navigačného systému NUVI 250W.
- Do podpoložky 714 001 – **Nákup prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení** presun 153 tis. Sk nákup kopírovacieho stroja Work Centre 7232. Tento kopírovací stroj bol zakúpený neplánovane. Starý kopírovací stroj bol zakúpený v roku 2005 pri veľkom vyťažení bol poruchový a jeho oprava nerentabilná, zakúpenie nového kopírovacieho stroja bolo nevyhnutné.

*K čerpaniu rozpočtu sú vykonávané pravidelné **ROZBORY HOSPODÁRENIA** ekonomickým odborom Mestského úradu mesta Martin.*

**Materiálne a technické vybavenie Mestskej polície mesta Martin** v zmysle príslušných ustanovení zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov určuje Mestské zastupiteľstvo mesta Martin, najmä určuje objem mzdových a rozsah technických prostriedkov Mestskej polície. Vystrojovanie sa riadi vnútornou organizačnou smernicou Mestskej polície – Výstrojným poriadkom. Prestrojenie novou rovnošatou a zmena označenia služobných motorových vozidiel sa zabezpečila tak, aby termíny určené zákonom SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov boli dodržané. Na Slovensku nejestvuje výstrojný sklad pre odber súčastí rovnošaty ani pre odber potrebných technických prostriedkov. Mestská polícia mesta Martin v hodnotiacom období nedisponuje policajným kamerovým systémom, vykonáva PCO, nepoužíva služobných psov. Pre príslušné činnosti používa aj pracovný odev, resp. výcvikovú rovnošatu.

**Organizačná štruktúra Mestskej polície mesta Martin** sa riadi platným Organizačným poriadkom účinným od 1. novembra 2007, pracovnoprávne vzťahy príslušníkov a občianskych zamestnancov Mestskej polície sa riadia platným Zákonníkom práce, zákonom č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov a Pracovným poriadkom.

#### 4. TABUĽKOVÁ ČASŤ

**Tab. 2: Počet priestupkov prejednaných v blokovom konaní od 01. 01. 2008 do 31. 12. 2008 a ich porovnanie s rokom 2007**

	rok 2007		rok 2008	
	počet priestupkov	suma (Sk) zaplatené/nezaplatené	počet priestupkov	suma (Sk) zaplatené/nezaplatené
JANUÁR	310	88.700 / 4.500	<b>277</b>	<b>71.100 / 10.800</b>
FEBRUÁR	378	106.800 / 5.800	<b>286</b>	<b>71.100 / 11.000</b>
MAREC	395	118.200 / 12.000	<b>333</b>	<b>66.300 / 11.600</b>
APRÍL	348	87.200 / 12.000	<b>373</b>	<b>67.100 / 16.600</b>
MÁJ	342	86.800 / 13.400	<b>285</b>	<b>54.400 / 8.300</b>
JÚN	325	78.900 / 22.000	<b>289</b>	<b>68.800 / 12.000</b>
JÚL	336	87.900 / 18.500	<b>299</b>	<b>65.800 / 16.800</b>
AUGUST	265	69.800 / 14.500	<b>206</b>	<b>46.500 / 5.000</b>
SEPTEMBER	263	70.800 / 9.000	<b>255</b>	<b>58.900 / 11.600</b>
OKTÓBER	261	65.300 / 11.000	<b>297</b>	<b>74.800 / 18.000</b>
NOVEMBER	331	83.600 / 14.800	<b>307</b>	<b>73.400 / 14.500</b>
DECEMBER	273	64.400 / 16.800	<b>130</b>	<b>26.100 / 8.800</b>
<b>SPOLU:</b>	<b>3827</b>	<b>1.008.400 / 154.300</b>	<b>3337</b>	<b>744.300 / 145.000</b>

**Tab. 3. Počet priestupkov riešených dohováraním od 1. januára do 31. decembra 2008 a ich porovnanie s rokom 2007**

	r. 2007	r. 2008
JANUÁR	63	<b>48</b>
FEBRUÁR	64	<b>60</b>
MAREC	112	<b>94</b>
APRÍL	113	<b>131</b>
MÁJ	127	<b>108</b>
JÚN	100	<b>74</b>
JÚL	35	<b>54</b>
AUGUST	57	<b>64</b>
SEPTEMBER	40	<b>68</b>
OKTÓBER	31	<b>54</b>
NOVEMBER	48	<b>61</b>
DECEMBER	48	<b>36</b>
<b>SPOLU:</b>	<b>838</b>	<b>852</b>



**Tab. 4: Počet priestupkov prejednaných v blokovom konaní a dohováraniím od 01. 01. 2008 do 31. 12. 2008 z hľadiska skutkových podstát a miesta spáchania**

rok 2008	STRED	LADOVEŇ	SEVER	KOŠÚTY	PODHÁJ	ZÁTURČIE	PRIEKOPA	SPOLU
§ 21	priestupky na úseku správy							
	5	1	-	2	-	1	-	9
§ 22	priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky							
	1377	640	122	82	9	281	73	2584
§ 30	priestupky na úseku ochrany pred alkoholizmom a inými toxikomániami							
	23	6	2	-	-	11	8	50
§ 46	priestupky proti poriadku v správe vykonávanej mestom (iné zákony, VZN)							
	418	67	60	38	59	74	155	871
§ 47	priestupky proti verejnému poriadku							
	238	102	38	20	36	63	35	532
§ 48								
	7	1	1	-	1	1	-	11
§ 49	priestupky proti občianskemu spolunažívaniu							
	7	3	3	-	2	2	2	19
§ 50	priestupky proti majetku							
	42	12	22	3	1	19	14	113
<b>SPOLU:</b>	<b>2117</b>	<b>832</b>	<b>248</b>	<b>145</b>	<b>108</b>	<b>452</b>	<b>287</b>	<b>4189</b>

**Tab. 5: Objasňované priestupky – priestupkové spisy (nápad v období od 1. januára do 31. decembra 2008 a porovnanie s r. 2007)**

PRIESTUPKOVÉ SPISY – nápad podľa skutkových podstát	I. – XII.	
	r. 2007	r. 2008
<b>zákon SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch</b>		
§ 21 – priestupky na úseku správy	1	-
§ 22 – priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky	26	55
§ 30 – priestupky na úseku ochrany pred alkoholizmom	13	6
§ 45 – priestupky na úseku ochrany životného prostredia	3	-
§ 46 – priestupky proti poriadku v správe vykonávanej mestom	13	20
§ 47 – priestupky proti verejnému poriadku	12	36
§ 48 – priestupky proti verejnému poriadku	1	-
§ 49 – priestupky proti občianskemu spolunažívaniu	20	28
§ 50 – priestupky proti majetku	94	71
<b>SPOLU:</b>	<b>183</b>	<b>216</b>

**Tab. 6: Objasňované priestupky – priestupkové spisy**

(spôsob riešenia v období od 1. januára do 31. decembra 2008 a porovnanie s r. 2007)

PRIESTUPKOVÉ SPISY – spôsob riešenia	I. – XII.	
	r. 2007	r. 2008
<b>zákon SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch</b>		
uloženie veci záznamom (neznámy páchatel')	69	57
odloženie veci záznamom (nemožno prejednať)	19	17
odovzdanie veci (príslušnému orgánu)	6	8
oznámenie veci (predloženie veci na správne konanie)	23	52
ukončenie veci (blokové konanie)	61	80
ostáva v riešení (objasňovanie pokračuje)	5	2
<b>SPOLU:</b>	183	216

**Tab. 7: Použitie donucovacích prostriedkov**

za obdobie od 1. januára do 31. decembra 2008 a porovnanie s r. 2007

DONUCOVACÍ PROSTRIEDOK	I. – XII.	
	r. 2007	r. 2008
hmaty, chvaty, údery a kopy sebaobrany	32	21
slzotvorné prostriedky	-	1
obušok	-	-
putá	12	2
služobný pes	-	-
technický prostriedok na zabránenie odjazdu motorového vozidla	2586	1639
<b>SPOLU:</b>	2630	1663

**Tab. 8: Použitie zbrane**

za obdobie od 1. januára do 31. decembra 2008 a porovnanie s r. 2007

r. 2007:	2 krát (hrozba zbraňou)
r. 2008:	2 krát (proti útočiacemu psovi)

**Tab. 9: Niektoré iné zákonné úkony**

za obdobie od 1. januára do 31. decembra 2008 a porovnanie s r. 2007

ÚKON	I. – XII.	
	r. 2007	r. 2008
predvedenie osoby na útvar Mestskej polície	95	53
odovzdanie osoby Policajnému zboru, Vojenskej polícii...	60	24
otvorenie bytu	3	3
odňatie veci	6	11

## **5. ZÁVER – verifikačné údaje**

Záverom možno konštatovať, že činnosť Mestskej polície mesta Martin v roku 2008 bola v súlade s ústavou Slovenskej republiky, zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými právnymi predpismi a smerovala k ochrane života, zdravia a majetku obyvateľov mesta Martin a iných osôb nachádzajúcich sa v meste Martin.

**Dátum vypracovania správy:**

**9. február 2009**

**Podpis náčelníka Mestskej polície:**

\_\_\_\_\_

**Podpis primátora mesta:**

\_\_\_\_\_

**Odtlačok pečiatky mesta:**

## 6. ZÁMERY DO ROKU 2009

V rámci kontinuity činnosti Mestskej polície mesta Martin možno nastoliť otázku, aké sú východiská, zámery a výhľady do nastávajúceho roku 2009, a to osobitne na úseku výkonu služby a na úseku prevencie.

### ÚSEK VÝKONU SLUŽBY

Mestská polícia v roku 2009 bude:

- intenzívnejšie sa venovať problematike divokých skládok odpadu na území mesta Martin vrátane iniciovania ich odstraňovania; osobitne sa zameriavať na dohľad nad správnym nakladaním s odpadmi vrátane ich zákonnej likvidácie,
- razantnejšie sankcionovať osoby vodiace psov v súvislosti so znečisťovaním verejných priestranstiev exkrementmi psov,
- vo zvýšenej miere kontrolovať prevádzky, kde sa podávajú alkoholické nápoje s osobitným zameraním sa na neplnoleté osoby.

### ÚSEK PREVENCIE

Mestská polícia v roku 2009 bude:

- prehodnocovať doterajšie preventívne programy a vytvárať nové formy a témy (šikanovanie v školách, na ulici, páchanie trestnej činnosti a priestupkov pod vplyvom návykových látok, zvyšovanie právneho vedomia žiakov), a to najmä v spolupráci s Policajným zborom Slovenskej republiky,
- ako hlavný cieľ prevencie vytrvalo budovať úzku spoluprácu medzi políciou a mládežou postavenú na pevných základoch vzájomnej dôvery,
- preventívnymi aktivitami prispievať k eliminácii alarmujúco zvyšujúcej sa kriminality a delikvencie páchanej mládežou,
- poukazovať a riešiť často sa objavujúce sociálnopatologické javy v školách, akými sú záškoláctvo, šikanovanie a rasová neznášanlivosť,
- budovať ochranné bariéry za pomoci policajnej intervencie v školách s cieľom regulácie sociálneho správania mládeže,
- v rámci preventívnych aktivít poukazovať na pravé životné hodnoty ako na princípy demokracie,
- prezentovať efektívne využívanie voľného času detí a mládeže ako pozitívnu ochranu pred záhalčivým spôsobom života a s ním súvisiacou kriminalitou a delikvenciou,
- vykonávať osvetu mládeže za účelom vyhýbania sa nevhodnému protispoločenskému správaniu, ktoré často vyúsťuje do konfliktu so zákonom,
- informovať deti o spôsobe riešenia najrozličnejších kritických situácií, napr. pri úrazoch, záchrane života alebo ochrane majetku,
- rozširovať cieľové skupiny preventívneho pôsobenia v základných školách o ročníky 6 až 9 a tiež v stredných školách,
- zameriavať pozornosť na zvýšenie kvality sociálnych vzťahov: oslovit' všetkých, ktorých sa dané vzťahy dotýkajú, predovšetkým sa sústrediť na ohrozené skupiny obyvateľstva, akými sú starí ľudia, členovia rómskej minority; ponúknuť im v spolupráci s Policajným zborom iné hodnotové systémy, nové formy spolupráce, ktoré prispievajú k zlepšeniu sociálnej inklúzie.